

钱江报系 QJCG 钱江报系有限公司

报料热线 58982200

订报热线 63341055

广告热线 61736799

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤

1

富春几度凤凰鸣, 妙音远胜玉笛清

——富春尚香女子合唱团在佛罗伦萨国际合唱节荣获银奖

张京

北京时间7月21日,在意大利佛罗伦萨国际合唱节的舞台上,当《富春山居图》的乐音轻轻响起,富春尚香女子合唱团便开始了她们的演唱。她们将手掌轻抚在滚烫的胸口,用歌声将心中对富阳家乡那浓浓眷恋深深地浸润在婉转而又醇净的歌声里。清扬的旋律、悠远的意境,让人久久不能忘怀。

富春尚香女子合唱团用歌声征服了现场观众。除了开幕式演唱的《葡萄园夜曲》和闭幕式表演的《大海啊故乡》之外,富春尚香女子合唱团的另外两首比赛曲目《溪溪香》《蓝蓝的夜、蓝蓝的梦》也获得了评委们的肯定,最终荣获银奖,其中合唱团指挥卢紫心因其甜美的指挥风格,被认为是中国优秀的青年指挥,团员赵晓玲更是获最佳领唱奖。

乐梦想。“当时跟现为合唱团副团长的两个好友董芳儿、许亚群提出想法后,我们三人一拍即合,在微信朋友圈传播了成立合唱团这个想法,没想到第一次集合就来了40多个爱好唱歌的朋友。”孙亚春说。

“那天晚上我将拟定好的合唱团章程发给到场的每个朋友,对规章制度做了详细说明,合唱团就这样顺利组建起来了。组建后,我们请专业老师培训,每周一是固定培训的日子,每次上课时间是两小时。”孙亚春说,“最让我感动的是每次上课成员们都非常认真,有一些基础比较薄弱的成员还会自己私下补习。合唱团能有今天的成就离不开每一位团员的付出。”

首次公演 “玩笑话”竟成真

2016年5月14日是富春尚香女子合唱团第一次公开演出的日子。那天,合唱团成员穿着整齐的红色长裙,站在龙门古镇的砚池石阶上,一发声就惊艳了在场游客。驻足观赏的游客越来越多,一阵阵掌声不断响起。随后,她们换上民国服装再次登场,站在砚池水中的“T台”上,与合唱团指挥员隔水相望,仿佛与古镇“小桥流水人家”的景致融合在了一起。

演出结束后,合唱团的成员们都非常兴奋,她们认为在这样美丽的景色中演出是一件很幸福的事。孙亚春表示,把合唱团的首秀献给龙门古镇是有原因的,“我自己是龙门人,合唱团的团员中也有不少是土生土长的龙门人,或者是与龙门有工作交集的法官、教师、医生、银行职员等。我们对古镇有着深厚的感情,之后也经常在这里进行演出,这样做是为了使古镇有多一些的艺术形式,多一些活力。”

孙亚春说,其实首次公开演出远远超出了预期效果。原来,考虑到合唱团从组建到正式演出才半年时间,在演出前,孙亚春对团员



们的要求是“不怯场,把歌曲完整表演完”。结果没想到团员们越唱越有感觉,越来越进入状态,每首曲目表演的间隔,游客群中不时传来“再来一首”的声音。“当时借着气氛,我们合唱团还半开玩笑说,‘将来有机会还要参加全国性的比赛,甚至是走出国门呢!’其实说这话,也有着我们对自己的勉励,只是没想到,这句‘玩笑话’,如今成真了。”

据了解,富春尚香女子合唱团在国际合唱节闭幕以后,第一时间把获得银奖的好消息告诉了富阳家乡人民。孙亚春说:“能在国际舞台上获得如此高的荣誉是我们梦寐以求的事情,能有这个成绩离不开团员们日复一日的努力,也离不开家乡人民的鼎力支持。我们合唱团会继续努力,保持一颗谦卑的心,把龙门古镇,把家乡富阳,用歌唱的方式去更多的舞台传颂。”

相关链接

意大利佛罗伦萨合唱节不同于一般意义的比赛,它注重音乐的共享和文化的交流,是一场音乐的盛会,也是音乐爱好者雅聚的殿堂。整个合唱节活动包括培训、开幕式、比赛、颁奖典礼、闭幕式展演五个部分,每个部分都在不同的教堂举行,充分展现了文艺复兴源地的文化特色,非常具有仪式感。

小桐洲村老年食堂:乐呵了老人,改善了环境

2版

方寸间的“冰与火”之歌

4版

我们的假期不再孤单

7版

柏松长青 墨韵流芳

8版

浙江天意物业发展有限公司服务宗旨:

一张笑脸相迎

一颗真心相待

一腔热情相助

一个满意相送